

Kako živjeti isključivo od poljoprivrede?

Malina nema dugu tradiciju intenzivnog uzgoja na području opštine Srbac, međutim, posljednjih godina sve se više uzgaja, tako da okolina Srpcza za kratko vrijeme postaje prepoznatljiva po uzgoju jagodičastog voća. Razvoj i ekspanzija malinarstva ne samo da je omogućio razvoj poljoprivrednog sektora, već i samozapošljavanje i egzistenciju za poljoprivredna gazdinstva. Prepoznavši u gajenju malina zanimanje budućnosti, sve je više onih koji se odlučuju za ovaj vid poljoprivredne proizvodnje. Priča o novim zasadima maline dolazi iz sela Iličani, petnaest kilometara udaljenog od Srpcza. Za proteklih dvije godine na području ovog i okolnih sela podignuto je oko 50 dunuma maline sorte Miker i Polka, što nije mala površina za ovu proizvodnju. Sve je ovo rezultat dugogodišnje saradnje farmera sa ovog područja i Partner mikrokreditne fondacije.

Porodica Savić živi isključivo od uzgoja malina

Prema riječima Miladina Savića, mladog farmera koji se bavi uzgojem malina, saradnja sa Partnerom u podizanju zasada je izuzetna. *„Zasad maline površine oko dva dunuma sorte Miker, podigao sam u proljeće 2015. godine“,* počinje svoju priču Miladin. *„Ove godine očekujem rod od 1.000 kg/dunumu ili 2.000 kg ukupno, sa prosječnom cijenom od 3 KM/kg, očekujem bruto prihod od 6.000 KM. Bavim se stočarstvom i uzgojem ovaca, ali uzgoj malina je isplativ i planiram proširiti postojeći zasad. Imam stočni fond oko 20 ovaca te zahvaljujući tome imam dosta organskog gnojiva koje koristim za uzgoj malina. Od Partnerovog tima tehničkih saradnika imam kontinuiranu tehničku pomoć oko uzgoja zasada malina, što je za mene izuzetno važno. Agro kredit Partnera je budućnost za mlade na selu koji žele da se bave voćarstvom. Partnerov Agro kredit mi daje sve uslove da budem uspješan u ovoj proizvodnji. U našem selu se konstantno proširuju postojeći zasadi, kako bi svi zajedno bili konkurentniji na tržištu. Osim toga imamo siguran otkup kod našeg lokalnog otkuplivača, što daje šansu za proširenje postojećih zasada“,* ističe zadovoljno Miladin.

Agro kredit je namijenjen za finansiranje podizanja dugogodišnjih nasada voćnjaka, vinograda, nabavku sistema za navodnjavanje, kao i nabavku plastenika i plasteničke opreme. Od 2009. godine, do kraja juna 2016. godine, Partner je plasirao ukupno 672 kredita (1.859.628,50 KM), za podizanje dugogodišnjih voćnih zasada na površini od oko 1.525 dunuma (152,5 ha), raznih voćnih zasada. Partnerovi klijenti od zasada u rodu ostvarili su ukupno 3.011,2 tona prinosa raznog voća.



Slika : Savić Miladin, Srbac